m Monomerleri geciren zarla iki- :
L %2 i %40
ye ayrilan kabin X bolumine ot

nisasta

%2 iyot, Y bolimiine %40 ni-
sasta ¢ozeltisi konulmustur.
Yeterince siire beklendiginde

erceklesen degisimlerle ilgi- .
f: : - e - X bolim Y bolim
I.  XveY bélimlerinde iyot derisimi esitlenir,
II. Y béliminde renk mavi - mor olur,
Hl. X béliminde nigsasta goralir ve renk mavi olur
ifadelerinden hangileri yan|jstjr?
(Not: Nisasta iyotla mavi-mor renk verir)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il

D)lvell E)llve llI

E I. Pinositoz

Il. Fagozitoz
lll. Ekzositoz

Yukarida verilen olaylardan hangisi sonucu hiicre zarinda
daralma ojmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)llve lll

B Solmus bitkilere su verildiginde, yapraklarin ve gévdenin tekrar
eski haline geldigi gozlenir.
S6z konusu olay sirasinda bitki hiicrelerinde,

4 Turgor basinci AHicre igi su 4Koful hacmi
orarn

B - [

| Zaman ] Zaman 1 Zaman

degisimlerinden hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalmz IlI C)lvell
D) Il ve lll E)I, llve lll

[! Saglikli bir insanin viicudunda salgilanan X hormonu karaciger
hiicrelerine etki yaparken beyin hiicrelerine etki yapmaz.
Bu durumun temel nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Beyin ve karacigerin farkh bolgelerde bulunmasi
B) Beyin ve karaciger hticre zarlarinin farkli kalinlikta olmasi

MYy Daviim hitaralarimAdas braraaifdar hitaralarvims ades Aabka fasla



el DEYHL NULISISTHNNIVUE RAldLIYS] TULTSICIHNNIG Juic ualia iacia
por bulunmasi

D) Karacider ve beyin hicrelerinin zarlarinda farkh glikopro-
teinlerin bulunmasi

E) Karaciger ve beyin hicrelerinin dig yuzeylerinin elektrik
yiklerinin farkll olmasi

Hiicre zarinin ozgiilliigiinii agagidakilerden hangisi sag-
lar?

A) ki sira fosfolipit tabakanin varligi

B) Hucre zarinin dis ylzeyinin hidrofil (su gegen) olmasi
C) Hiicre zarinin ortasinda kolesterol bulunmasi

D) Hicre zannin esnek olmasi

E) Hucre zarindaki glikoproteinlerin farkl (6zgil) olmasi

+  Iki sira fosfolipit tabaka

+  |ki fosfolipit tabakas! arasinda kolesterol bulunmasi

*  Fosfolipit tabakasinin iginde gomiili proteinler

«  Hidrofob (su sevmeyen) kuyruklari birbirine déniik fosfoli-
pitler bulunmasi

*  Monomerleri geciren porlarin bulunmasi

Yukarnida verilen o6zelliklerden kag tanesi bitki ve hayvan

hiicre zarl igin ortaktir?

A) Bir B) iki c) Ug D) Dért E) Beg

Asadgidaki organeller ve yapilardan hangisinin hacmi oz-

mozdan etkilenemez?

A) Koful B) Sitoplazma C) Ribozom
D) Golgi aygiti E) Hicre zari

. Bakteri

Il. Amip

lll. Mantar

Yukarida verilen canlilardan hangileri hem endositoz hem
egzositoz yapar?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz lll
D)lvell E)I, Nve lll

Bitki hiicresinde gerceklesen,
. fotosentez,

Il. protein sentezi,

lll. hidroliz



olaylarimin turgor basinci lizerindeki etkileri agsagidakiler=
den hangisinde dogru verilmigtir?

fotosentez protein sentezi hidroliz
A)  arttinr arttirir arttirir
B) arttinr azaltir azaltir
C) azaltir azaltir arttinr
D) azaltir arttirir azaltir
E) azaltr azaltir azaltir

[N Bir bitki yapragini kurutma kagdidinin arasina koyup bir siire bek-
letildiginde yapragin seklini korudugu gozlenir.
Kuruyan yapraginin seklinin korunmasinda asagidakilerden
hangisi etkilidir?

A) Turgor basinci B) Hicre zarn
C) Hiicre c¢eperi D) Ozmotik basing
E) Emme kuvveti

EEN Kuru iiziim hipotonik ortama birakilirsa,
l. hiicrelerde ozmotik basincin artmasi,
Il. c¢ozeltide su miktarinin azalmasi,
lll. hicrelerdeki kofullarin kiigiilmesi
olaylarindan hangilerinin gerceklesmesi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalnmz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)L, Il ve lll

ﬂ Glikoz orani yaklasik olarak %80 olan balin, oda kosullarin-
da uzun siire bozulmadan saklanabilmesi agagidakilerden
hangisi ile en iyi agiklanir?

A) Ozmotik basing yiiksek oldugu icin bakteriler plazmolize
ugrar.

B) Clikoz bakteriler Uzerinde toksik etki yapar.

C) Bakteriler glikoz almakta zorlanir.

D) Glikoz bakteri hiicresinin zarindan gegcemez.

E) Glikoz bakteri hiicresinin duvarini eritir.
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Glikoz derigsimleri yukaridaki gibi olan ii¢ emici tily aym
cozelti igerisine birakildiginda ortamdan su alma hizlan
asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?



AJl=11=11 Bym=1=1m Cym=1=1n
D)I=>Mm=>I E)II>1>1

(I8 Asagidaki olaylardan hangisi ATP harcanmadan gergekle-
sir?

A) Kontraktil kofulun suyu disar atmasi

B) Lizozomun biiyiik molekiili pargalamasi
C) Ribozomda protein sentezi

D) Hicre zarindan aktif tasima yapilmasi

E) Golgi aygitinda glikoprotein sentezlenmesi

[E Tath sularda yasayan bakterilerde kontraktil koful olma-
masina karsin hemolize ugramamalarl,
l. hicre zarinin segici gegirgen olmasi,
ll. hicre duvarinin dayanikli olmasl,
lll. sitoplazmada yogunlugun fazla olmasi
etkenlerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve lll
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Cevaplar :
1)C, 2)C, 3)C, 4)D, 5)E, 6)D, 7)C, 8)B, 9)D, 10)C, 11)B, 12)A, 13)C, 14)B, 15)B,



